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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 21 dias de 

Fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque 

– MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB. REGISTRADA A AUSÊNCIA 

DE: Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir 

Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa 

da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 3ª Sessão Ordinária realizada em 18/02/2022: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 017/2022 de Autoria do Ver. 

Higor Tallison: Institui a Carteira de Identificação do Autista. Requerimento nº 

152 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir abrigo de passageiro nas seguintes Comunidades Rurais: P.A. Bom 

Lugar, 4S, Nova Vida, Monte Alegre, Palheiros III e Sítio Pereiros. 

Requerimento nº 154 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de reformar a Quadra de Esportes Joaquim José dos Santos Dantas 

(P.A. Bom Lugar) e a Quadra de Esporte Luiz Martins Filho (Sítio Pereiros), 

ambas situadas na Zona Rural desse Município. Requerimento nº 151 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma 

Praça Pública com Quadra de Esportes no Conjunto Habitacional Manoel 

Januário Cândido de Oliveira Bezerra. Requerimento nº 152 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir abrigo de 

passageiro nas seguintes Comunidades Rurais: P.A. Bom Lugar, 4S, Nova Vida, 

Monte Alegre, Palheiros III e Sítio Pereiros. Requerimento nº 155 de Autoria 

do Ver. Edson Bezerra: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas cabíveis com a finalidade de construir um Canil Público 

em Upanema - RN.  Requerimento nº 153 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de instalar redutores de velocidade nas 

principais avenidas e ruas do Município de Upanema – RN. Requerimento nº 

148 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer do Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma Praça Pública na Comunidade Rural de Palheiros III, Município de 

Upanema - RN. Requerimento nº 149 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: 
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Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de construir uma Praça Pública em terreno 

situado na Rua Lucas Carlos de Carvalho, Bairro Pêgas, próximo ao Cemitério 

Público Morada da Paz. Requerimento n.º 139 de Autoria de Ver. Higor 

Tallison: Requer ao poder executivo, através da secretaria Municipal de 

Assistência Social, que seja realizada a adesão do município ao programa do 

Governo Federal, intitulado de “Estratégia Nacional de Fortalecimento de 

Vínculos Familiares”, instituído nos termos do Decreto n.º 10.570/2020. 

Requerimento n.º 142 de Autoria de Ver. Higor Tallison: Requer dessa 

Augusta Casa de Leis agendamento para uma reunião de urgência com o 

Batalhão responsável pela polícia militar de Upanema. Requerimento n.º 147 

de Autoria de Ver. Higor Talisson: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas legais e administrativas para realizar a manutenção e 

expansão da praça Elizabete Rosa Oliveira Costa, situada no P.A Bom Lugar, 

zona rural de Upanema. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que os 

estudantes do município que deixaram de fazer o ENEM no último ano poderão 

aderir ao PROUNI com a nota do ENEM de 2020 ou 2021. Disse que foi muito 

procurado pela família de Neto Francelino, que está com problema de saúde 

precisando de doação de sangue, onde deu assistência aos familiares no 

deslocamento ao Hemocentro. Destacou que isso lhe despertou a necessidade 

de se fazer um banco de dados contendo doadores de sangue no município. 

Sugeriu que a secretaria de saúde faça uma ação para despertar o interesse de 

mais pessoas em doar, fazendo esse levantamento dos voluntários, sendo uma 

questão muito importante. Disse que conversou com funcionários do 

Hemocentro e foi informado que cidades vizinhas tem grupos de WhastApp 

formado por doadores, facilitando a doação. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa. 

Disse que vem sempre sendo cobrado por populares e moradores que 

presenciam o transbordamento da estação coletora localizada na beira rio, 

causando fedentina e derramando dejetos no rio, sendo duas questões muito 

graves. Destacou que isso não é um problema novo e acredita que outros 

colegas também já foram abordados acerca dessa questão. Sugeriu que esta 

Casa envie uma comissão para averiguar a situação e buscar da secretaria 

responsável informações do problema. Destacou que isso é uma situação 

rotineira, sendo uma questão de saúde pública, cobrando que o poder público 

municipal resolva a situação das estações coletoras, tanto na do Beira Rio como 

na do Bairro Teimosos, pois ambas vem causando transtornos. Aparteando, o 

Ver. Ibamar Costa disse que irá buscar uma reunião com o secretário de obras 

para ter informações sobre o que está acontecendo. Retomando, o Ver. Edson 

Bezerra agradeceu a preocupação do presidente e disse que ficará aguardando 

essa reunião com o secretário para buscar soluções para o referido problema. 

Falou sobre a necessidade de uma garagem pública para guardar a frota 
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municipal, pois atualmente os veículos se encontram em um local não 

apropriado, contribuindo para danificação dos mesmos, além de causar risco aos 

vigilantes que trabalham no local. Disse que já fez essa cobrança em outras 

oportunidades e que reforça a necessidade de construção da garagem pública 

para que melhor por abrigar os veículos e vigilantes. A seguir, assumiu a palavra 

o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que em seu primeiro discurso na abertura dos trabalhos 

falou sobre visita à barragem de Umari, informando que está na expectativa da 

chegada do relatório dessa visita nesta semana, onde irá enviar para todos os 

vereadores, solicitando que os colegas possam analisar o mesmo para constatar 

com a realidade da barragem. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse 

que sempre vem cobrando a questão do saneamento, pois é uma situação 

gravíssima, principalmente para os moradores do Beira Rio que vivem com a 

fedentina, além de cair tudo dentro do rio. Disse que é preciso ter bombas 

reservas para suprir imprevistos. Destacou que há muito tempo vem cobrando 

ainda a situação dos Teimosos, pois todo o esgoto vai para o rio, salientando 

que com a chegada do inverno a situação irá piorar. Disse que quem resolve é 

o prefeito, mas que é bom ter a reunião com o secretário. Falou sobre a situação 

dos transportes da Unidade Mista, pois recebe constantes reclamações. Fez 

cobrança de uma ambulância grande, pois muitas cidades já tem e que é preciso 

adquirir esse veículo. Aparteando, o Ver. Weskley Soares disse que o Dep. Beto 

Rosado garantiu recurso para essa ambulância. Retomando, o Ver. Gineton 

Costa destacou que espera que seja da grande, pois as pequenas estão 

defasadas. O Presidente fez menção ao aniversário da servidora Monaliza pela 

passagem do seu aniversário. Continuada esta sessão e não mais ocorrido 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 017/2022 de Autoria do Ver. Higor 

Tallison: Institui a Carteira de Identificação do Autista. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento nº 153 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar redutores de 

velocidade nas principais avenidas e ruas do Município de Upanema – RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do referido 

Requerimento. Disse que isso é uma reivindicação antiga da população, sendo 

importante que o executivo continue realizando essa ação, assim como foi feito 

ano passado. O Ver. Higor Tallison disse que isso é uma demanda de toda a 

cidade, também podendo se estender para a zona rural. Destacou que entende 

que esses redutores são importantes, pois existem pessoas que não tem 

consciência e não respeitam a velocidade. Destacou que é preciso zelar pelo 

bem estar das crianças e idosos, parabenizando o presidente. O Ver. Marinaldo 

Bezerra parabenizou o presidente pelo requerimento, destacando que com a 

criação desses redutores de velocidade, que seja feita a identificação com placas 

e pinturas, o que também irá evitar acidentes. Disse que recebeu mensagem de 

uma senhora acerca da altura da lombada na Rua José Lopes, afirmando que 
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irá averiguar a situação, além de ser interessante a colocação de placas dupla 

face para sinalizar. O Ver. Ibamar Costa disse que é importante haver essa 

sinalização. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 147 de 

Autoria de Ver. Higor Talisson: Requer do poder executivo que sejam tomadas 

as medidas legais e administrativas para realizar a manutenção e expansão da 

praça Elizabete Rosa Oliveira Costa, situada no P.A Bom Lugar, zona rural de 

Upanema. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do 

referido Requerimento. Disse que foi procurado por representantes da 

comunidade solicitando essa expansão, onde irá buscar do prefeito. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 154 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de reformar a Quadra de 

Esportes Joaquim José dos Santos Dantas (P.A. Bom Lugar) e a Quadra de 

Esporte Luiz Martins Filho (Sítio Pereiros), ambas situadas na Zona Rural desse 

Município. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do 

referido Requerimento. Disse que está sempre visitando as comunidades e que 

recentemente foi procurado por jovens da localidade para fazer essa 

reivindicação, tendo em vista que a quadra é apenas um salão aberto. Destacou 

que no Pereiro também era assim e que o prefeito Luiz Jairo fez a colocação 

desses alambrados, mas também estão precisando de reparos. Destacou que já 

conversou com o prefeito e o mesmo se comprometeu em realizar as respectivas 

reformas ainda em março, ficando feliz pelo mesmo atender a reivindicação dos 

moradores das respectivas comunidades. Disse que havendo união tudo fica 

mais fácil. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 155 de Autoria 

do Ver. Edson Bezerra: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas cabíveis com a finalidade de construir um Canil Público 

em Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos 

acerca do referido Requerimento. Disse que abordou esse assunto na última 

sessão, onde também achou por bem protocolar esse requerimento solicitando 

essa instalação de canil para colocar esses animais em um local apropriado para 

tratar dos mesmos e controlar sua reprodução. O Ver. Higor Tallison destacou 

que já fez essa cobrança, onde irá somar forças com o requerimento atual para 

atrair maior interesse nessa construção.  APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 151 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma Praça Pública com Quadra de Esportes no 

Conjunto Habitacional Manoel Januário Cândido de Oliveira Bezerra. Abertas as 

discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do referido 

Requerimento. Destacou o crescimento daquela região, onde os moradores 

precisam dessa praça para ter o seu lazer e dar mais qualidade de vida a 

população, levando mais tranquilidade para as pessoas, além de poder gerar 

renda e incentivar o comércio local. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 149 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma Praça Pública em terreno situado na Rua Lucas 
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Carlos de Carvalho, Bairro Pêgas, próximo ao Cemitério Público Morada da Paz. 

Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do referido 

Requerimento. Disse que todos conhecem o local, onde existe um espaço 

apropriado para construção dessa praça e que os moradores locais fazem essa 

reivindicação, além de melhorias na iluminação pública. O Ver. Ibamar Costa 

disse que o local é muito organizando, passando impressão que é um 

condomínio, sendo muito merecedora a construção dessa praça. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 148 de Autoria do Ver. Edson 

Bezerra: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Praça Pública 

na Comunidade Rural de Palheiros III, Município de Upanema - RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do referido 

Requerimento. Disse que esse foi o primeiro assentamento do município, sendo 

o maior da zona rural, onde residem várias famílias, mas ainda não existe uma 

praça pública no local. Disse que os moradores sempre fazem essa cobrança, 

além da instalação de uma academia da saúde. O Ver. Ibamar Costa associou-

se ao requerimento, pois tem um carinho especial pela comunidade, esperando 

lutar e conseguir essa praça para a comunidade que é muito merecedora. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 152 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir abrigo de 

passageiro nas seguintes Comunidades Rurais: P.A. Bom Lugar, 4S, Nova Vida, 

Monte Alegre, Palheiros III e Sítio Pereiros. Abertas as discussões, o autor fez 

breves esclarecimentos acerca do referido Requerimento. Disse que essas 

comunidades tem alunos que vem para a cidade estudar, sendo importante que 

existam esses abrigos para que os alunos não fiquem na chuva ou no sol 

aguardando o ônibus, além de dar mais segurança aos mesmos, solicitando que 

o prefeito coloque esses abrigos em sua programação de obras. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA DO VER. 

EDSON BEZERRA: Requer que quando for construída a Praça na Rua Lucas 

Carlos de Carvalho, que a mesma receba o nome de Leila Maria Moura de 

Carvalho Costa. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA DO VER. EDSON 

BEZERRA: Requer que quando for construída a Praça no Projeto de 

Assentamento Palheiros III, que a mesma receba o nome de Lucílio Miguel da 

Silva. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do 

referido Requerimento. O Ver. Ibamar Costa associou-se aos requerimentos, 

sendo ambos os homenageados merecidos. APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum Líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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